2021年5月25日 星期二 编辑/吕玲玲 校对/李瑾 组版/绿萝



今年我市504人通过中招体育



测试

特长生 文化课成绩达所报高中录取分数线80%

尖子生 文化课成绩达我市中招最低录取控制线65%

就有机会被录取

□本刊记者 王雨/文 王振华/图

洛阳市2021年中招体育特长生、尖子生测试18日在市一中举行,共504人通过测试。测试合格者,在今年中招可享受相应升学优惠。

娄女居 | 19 所学校计划招生 584人 比去年增加 181人

我市中招体育特长生、尖子生测试 18日在市一中举行。当日8时许,记者到现场时,学生正检录进场。市教育局体艺卫站站长陈钢介绍,2021年,我市19所学校计划招收 343名体育特长生、241名尖子生,招生总人数比去年增加181人。

- ●体育特长生招收项目有:田径、足球、篮球、排球、乒乓球、武术、网球,574人通过资格审核,358人通过测试。测试合格者,中考文化课成绩达所报高中录取分数线的80%,就有机会被录取。
- ●尖子生招收项目有:田径、足球、篮球、排球,175人通过资格审核,146人通过测试。测试合格者,中考文化课成绩达我市中招最低录取控制线的65%,就有机会被录取。

目前,体育特长生、尖子生测试已结束,测试合格者公示名单已在市体育艺术卫生保健站网站(http://www.lytwz.com)发布。随后,市教育局体艺卫站将把考生成绩上报至市教育局中招办。

"体育升学通道已经打通。"陈钢说,近几年,我市通过体育特长考入好大学的学生越来越多,这也促使各高中更加重视培养体育特长生。今年,体育特长生、尖子生招生总数较去年增长约40%。明年,预计体育特长生、尖子生测试难度将提高,"这也是为了促使各初中培养出竞技水平更高的学生,为其将来升入双一流大学作准备"。



首击

足球、篮球是热门 田径、乒乓球报名人数少

今年中招体育特长生、尖子生测试和往年相比有所调整。哪些项目最热门?难度如何?记者现场为你打探——

【体育特长生】

体育特长生测试项目分身体素质 (100米,立定跳远,原地推铅球)、专项技术两部分。身体素质测试每个项目满分是40分,身体素质总成绩按120分计入总分。专项按满分40分计人总分。

与往年不同的是,今年取消了身体素质测试单项淘汰制,所有考生的成绩按总分排队,最终划定合格线。"这是为了让在某个项目成绩特别突出的学生,有机会通过测试。"陈钢说。

当天,考生到场后,15人为一组, 由领队老师分组带入考场。在身体素 质测试中,原地推铅球项目普遍得分 不高,记者随机观察一组,大多数人得 分在11分左右(满分40分);立定跳 远项目得分较高,不少男生能跳2.6米 以上,但距离满分2.86米仍有差距。

"身体素质总分拿到80分以上的很少。"现场一名监考老师说,身体素质测试的满分标准参照的是高考中的体育统考标准,初中生想拿满分很难。如果平时身体素质一般,此项成绩会比别人低很多。

专项测试各项目当天下午开考, 考生须从田径、足球、篮球、排球、乒乓球、武术、网球中任选一项。今年,篮球、足球等集体项目仍是报名热点;田径、乒乓球等项目报名人数较少,乒乓球仅1人报考。

【体育尖子生】

体育尖子生只有专项测试,每个专项测试内容不同,具体有足球、篮球、排球、田径,考生从中任选一个。 测试成绩分合格与不合格,不计入升学总分。

从当天测试来看,足球、篮球、排球报名人数较多;田径报名人数较少, 男子200米和女子200米均只有2人报考。

陈钢说,体育尖子生报名条件较高,要求学生起码参加过市级比赛,且获得过不错的名次。报考的学生不少已获得国家二级运动员证。另外,体育尖子生专项测试合格标准较高,尤其是田径类项目,合格标准高于国家三级运动员考核标准,接近国家二级运动员考核标准。

<u><大学</u> | 测试合格者 | 这样填报志愿、编刊

对关注度高的问题,陈 钢、市教育局基教科相关负 责人及去年通过体育特长 生、尖子生政策升学的学生 进行解答。

●问:体育特长生、尖子 生测试合格后,如何填报中招 志愿?

答:学生在报名体育特长生、尖子生时已在省级示范性高中和市级示范性高中里分别选了一个志愿。根据今年志愿批次安排,五所省级示范性高中里的市二中(景华校区和联盟校区),均在市提前二批。此外,市三中和市八中伊滨校区,今年统一在市提前二批中招生。其余市级示范性高中在市一批。

若考生之前选报的两所 高中均在市提前二批,报志愿 时在市提前二批填报这两个 志愿即可。举例:学生小洛在 报名体育尖子生时,选择了洛 阳一高和市二中的足球专项, 他要这样填报志愿,市提前二 批:洛阳一高统招班、市二中 统招班。

若考生之前选报的两所 高中分别在市提前二批和市 一批中,在报志愿时则需要把 这两所高中的统招班作为每 个批次的第一志愿。举例:学 生小洛在报名体育特长生时, 选择了洛阳理工附中和市十 四中的篮球专项,他要这样报 志愿,市提前二批:洛阳理工 附中、其他高中;市一批:市十 四中、其他高中。

●问:体育特长生、尖子 生进入高中后会单独编班吗?

答:不会。学校会根据考生中考文化课成绩,将其编人相应班级学习。

●问:体育特长生、尖子 生升入高中后,必须参加训 练、比赛吗?

答:应参加学校安排的 训练和比赛,如果身体情况 不再适合体育训练,可向学 校提出申请,经学校批准后 可不再参加。

●问:体育特长生、尖子 生高考时只能报体育专业吗?

答:不是。学生可根据自己的专业和文化课水平选择学校和专业。如果体育专项和文化课成绩都较好,可通过高校高水平运动队招生考试

考入综合性大学的热门专业。

●问:我家在县里,请问明年县里的初三学生可报体育特长生或尖子生吗?

答:根据今年的中招政 策,体育特长生面向城市区 应届初三毕业生招生,体育 尖子生面向全市(含各县区) 招生。

●问:体育特长生、尖子 生分别适合哪类学生报考?

答:体育特长生适合身体 素质好,有一定训练基础的学 生,这类学生将来在高考中可 以通过体育统考,考入理想高 校。体育尖子生适合体育特 长拔尖,有一定运动天赋的学 生,这类学生将来在高考中可 以通过体育单招、高水平运动 队,考入理想高校。

张红星(2020年通过体 育特长生政策考入市二中景 华校区,中考成绩367分): 我的文化课成绩不太理想,初 二下学期,体育老师建议我考 体育特长生,因为我身体素质 好、跑步快,且立定跳远平时 能跳2.7米,老师建议我练田 径。刚开始,我尝试跳高、短 跑、三级跳,最终确定练急行 跳远这个项目。通过练习,初 三时,我就能跳到5.8米-已达国家三级运动员考核标 准,但距离体育尖子生合格标 准还差得多,所以,我最终报 了体育特长生中的田径专 项。进入高中后,我每天正 常上课,但下午5点到8点及 双休日要到东升二中训练, 训练后利用自习时间完成当 天的作业。

任毓涵(2020年通过体育尖子生政策考入市一中,中考成绩245分):我从小学四年级开始,就跟着体育运动学校的女排教练训练,五年级时,代表洛阳市参加省级比赛,还拿了第二名。从那时起,我就决定走体育特长升学这条路。